

Становище

От проф. Красимир Минкин, дм
Катедра по Неврохирургия,
Медицински Факултет, Медицински Университет- София

Относно

Д-р Тома Юриев Спириев, д.м.

Конкурс за заемане на АД „Доцент“ към „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД обявен в ДВ, № 47 от 04.06.2024г.

За участие в конкурса е подал документи един кандидат, който е одобрен от комисията по допустимост.

Биографични данни

Д-р Тома Спириев е роден на 25.11.1984 г. Завършва средното си образование в 9-та Френска гимназия през 2003 г. Завършва „Медицина“ в Медицински Университет София през 2009 г. като е отличен с награда „проф. Асен Златаров“ за високи постижения в овладяването на медицинската наука. Д-р Спириев получава специалност по неврохирургия през 2015 г. През 2018 г. успешно полага изпит на Европейската Асоциация по Неврохирургия и получава награда Braakman за най-висок резултат. През 2019 г., кандидатът защитава докторантура на тема „Предоперативно 3D планиране и 3D симулация на неврохирургични достъпи при краниални хирургични интервенции“ с научен ръководител проф. Христо Цеков. Д-р Спириев работи като неврохирург в Клиника по Неврохирургия, „Аджибадем Ситиклиник УМБАЛ Токуда Болница“, София и като хоноруван асистент по анатомия към Катедра по „Анатомия, Хистология, патоанатомия и съдебна медицина“ към Медицински факултет, Софийски Университет, Болница Лозенец.

Научно-изследователска дейност

В настоящия конкурс за доцент д-р Тома Спириев представя 32 публикации (минимални изисквания: 25). Кандидатът е първи автор в 12 статии като 10 от тези статии са с импакт фактор. Този факт показва значителна индивидуална научна продукция и способности да пише статии, които да преминават сериозна селекция.

От представените 32 статии с импакт фактор са 29 (минимални изисквания:4). Основните научни приноси на д-р Спириев са в областта на невроанатомията и неврохирургичните достъпи (15 статии), съдова неврохирургия (2 статии) и генетиката на мозъчни тумори (2 статии) .Статиите на д-р Спириев са цитирани 612 пъти в чужди списания и 7 в български, което го прави един от най-цитираните български неврохирургични автори. Научната му продукция е оценена на 9598 точки.

Дисертационният труд на д-р Тома Спириев е посветен на предоперативното 3D планиране на краниални неврохирургични достъпи използвайки свободно достъпен софтуер (Horos), което позволява широко приложение на метода. Като продължение на този докторат и в съчетание с анатомичните интереси на кандидата е създаването на триизмерен фотореалистичен атлас по невроанатомия и неврохирургия. Този проект е не само с международно участие, но и с глобален принос за развитието на неврохирургията в условията на развиващи се компютърни технологии и методи за триизмерна визуализация.

Учебно-преподавателска дейност

Според представената справка от Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, София д-р Тома Спириев има 261 учебни часа за учебните 2021/2022 и 2023/2024 години. Кандидатът има спечелен проект към фонд научни изследвания на СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“ за Обучение на студенти по анатомия с триизмерни фотореалистични дисекционни модели представени чрез виртуална и добавена реалност 2023г. Д-р Спириев не само създава 3D неврохирургичен атлас, но и го популяризира на различни неврологични и неврохирургични форуми.

Заклучение

Представените биографични, наукометрични и преподавателски данни на д-р Тома Спириев съответстват и надхвърлят изискванията на правилника за развитие на академичния състав на „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД, гр. София. Препоръчвам д-р Тома Спириев да заеме академичната длъжност "доцент".

21.09.2024



Проф. Красимир Минкин, дм